

LUNES, 2 de enero de 1933

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE LA TARDE DE LAS IZQUIERDAS

EDICION PARA SANTANDER

REGIÓN
la tarde -
Númer suelto, DIN 2 CÉNTIMOS
AÑO IX.-2.º Época.-Número 3.460

MANIFIESTO DE LAS CASAS CAMPESINAS, U. G. T.

A los campesinos montañeses:

La Federación de las Casas Campesinas, de la Unión General de Trabajadores quiere llamaros la atención acerca de la actividad que en estos últimos tiempos despliegan los diversos partidos políticos de la provincia para sumarlos a las filas de sus representantes. Contra estos manejos queremos los directivos de las Casas Campesinas, U. G. T., prevenirnos a vosotros, los labradores de la Montaña.

Y para ello sólo necesitamos acudir a vuestra memoria. No dejará de llamaros la atención que sólo últimamente se hayan interesado tanto por vosotros esos nuevos propagandistas que reúnen ahora los pueblos para fundar entidades que desconocéis. Recordaréis bien que las Casas Campesinas, U. G. T., fué la primera entidad que se fundó con vistas a la libertad de los campesinos por medio de la asociación de sus intereses. Ya en 15 de mayo de 1931, celebró esta sociedad su primer congreso en Cabezón de la Sal y en él se aprobó el programa general de los intereses a defender en los trabajadores del campo.

Hoy cuenta la Casa Campesina con cerca de cuarenta secciones y más de tres mil socios efectivos, mayores de edad, arrendatarios y pequeños propietarios.

En todo ese tiempo transcurrido desde el advenimiento de la República, ningún cacique ni ningún partido político se ha preocupado de dar satisfacción a nuestros anhelos. Pero últimamente, a medida que se acerca el tiempo de la nueva lucha electoral, veis como por donde quiera salen nuevas sociedades de campesinos que pretenden atraerlos con promesas de muy difícil cumplimiento.

Últimamente ha salido una que es la más engañosa de todas, porque pretende agruparlos diciendo que vais a formar parte de la alianza de labradores en toda España. La Casa Campesina de la Unión General de Trabajadores os advierte de que ese programa de alianza con los demás labradores de España es el más descabellado de todos, y no es difícil preverlo, por las razones que os daremos:

Primer: Los intereses de los campesinos de la Montaña son muy diferentes a los del resto de España; no tienen nada que ver con ellos. En la Montaña la tierra escasea y la pequeña propiedad es necesaria para su cultivo. En el resto de España, sobre la tierra llana y la socialización del cultivo se impone necesariamente por economía general. Ese problema, como veis, no existe para vosotros, pertenece a los demás labradores de España.

Segundo: En todo el resto de España escasea el agua para los cultivos. En la Montaña sobra el agua. Por eso tampoco este problema es el vuestro; y la política de los ríos y Confederaciones Hidrográficas que ha de ocupar la atención de esa Alianza, si se verifica, no es cuenta vuestra.

Cultivos: En el resto de España los cultivos, salvo muy pequeñas regiones, son completamente diferentes al de la Montaña. En toda España se siembra trigo, aquí se siembra maíz; en el resto de España se siembra en otoño; en la Montaña se siembra en primavera. En el resto de España se cultiva el olivo, la vid, el alcornoque, etc.; cultivos desconocidos en la Montaña. Así pues, este problema de los cultivos generales de España que ha de ocupar la atención de esa Alianza española (si es que existe tal Alianza) no tiene nada que ver con los campesinos montañeses.

Industrias agrícolas: En la Montaña las industrias agrícolas vienen derivadas de su especial clima y terreno; por eso hay prados, porque llueve mucho. Y habiendo prados hay vacas. En el resto de España hay ovejas. Como en la Montaña hay vacas, se establecen en ella las industrias transformadoras de leche. Esos que vienen diciendo que si se sube el precio de la leche las fábricas irán a otra región, mientan a sabiendas. Las fábricas están donde les conviene; donde hay pastos y por eso, vacas. Estas industrias de la leche son un problema casi exclusivamente montañero. Ninguna otra región de España le tiene planteado, porque el clima es diferente y los cultivos y ganados diferentes. En Aragón, el problema es de la remolacha azucarera; en Castilla es el trigo y el vino; en Cataluña y Valencia la patata temprana; en otras provincias el corcho; etc., etc. En la Montaña el problema es exclusivo de la industria lechera.

Por estas razones, los que vienen

propalando que entréis en la Alianza de Labradores de España, se equivocan y os equivocan. A vosotros, campesinos de la Montaña, no os interesa para nada la alianza con el resto de los campesinos españoles, porque nadie tiene que ver con ellos, ni en cultivos ni en industrias agrícolas, ni en régimen de propiedad de la tierra. A vosotros, campesinos de la Montaña, os interesan vuestros problemas inmediatos: precio de la leche, renta de los prados, roturaciones arbitrarias, etcétera, etc. Estos problemas no os los han de resolver los demás campesinos de España, que tienen ellos de sí problemas mucho más nacionales que el nuestro montañés. En esa Alianza de toda España, vuestros intereses montañeses resultan mínimos, y nadie los atenderá, porque no olvidéis, campesinos montañeses, que sois muy pocos miles de hombres compuestos con los millones de labradores que epondrán sus intereses iguales y generales a los vuestros, distintos de los suyos y muy particulares. Por todo lo cual, la Casa Campesina os dice que no caigáis en ese lazo político que os tiende los partidos que pretenden sumar vuestros fuerzas a las de sus jefes para perpetuar el caciquismo en la Montaña.

Vuestros intereses son puramente montañeses. Nada tiene que ver con los demás campesinos de España, bajo el aspecto agrícola. Sois sus hermanos bajo el aspecto de trabajadores de la tierra. Pero este aspecto ya está recogido por nuestra Casa Campesina y por eso pertenece a la Unión General de Trabajadores de la Tierra.

Con lo que la Casa Campesina os recuerda una vez más:

Que esas propagandas políticas son ya tardas, porque el pueblo trabajador de la tierra ya está despertado a la realidad.

Que bajo el aspecto técnico de cultivos, esas nuevas propagandas de carácter nacional no sirven para nada porque se trata de problemas diferentes a los nuestros. Bajo el aspecto político, menos aún, pues a los labradores no les interesan los caciques ni los partidos políticos, sino la legislación social sobre la tierra y sus productos. Y en el aspecto social, esas nuevas propagandas no traen nada nuevo, pues ya la legislación constitucional ampara los derechos generales de los ciudadanos campesinos.

Así, pues, desechar nuevas propagandas que sólo quieren alistaros en los partidos políticos. Vosotros, los campesinos, tenéis vuestra sociedad natural como campesinos y como trabajadores en la «Casa Campesina» de la Unión General de Trabajadores de la Tierra». —El Presidente de la Federación de Casas Campesinas U. G. T., Bolado. —El Secretario, Joaquín Ruiz.

ISIDORO SOTO

Hoy ha sido conocido al cementerio de Ciriago, el cadáver del camarada Isidoro Soto, jefe de talleres de nuestro colega «El Cantábrico» y antiguo afiliado a la Agrupación Socialista.

El acto del entierro ha constituido una manifestación de duelo sincero, ya que el histórico del camarada Soto representa una larga vida de sacrificios y una integridad que admiramos.

Huelga decir a «La Gráfica» y a la Agrupación Socialista, que nos asombramos al dolor que les asiste por la pérdida de este camarada, que difícilmente será sustituido en momentos como en los actuales, donde se precisa apoyar la vida política en aquellos afiliados que llevan tras sí un regreso de ideales puros y elevados.

Testimoniamos también nuestra condolencia a nuestro colega «El Cantábrico» por la pérdida de tan laborioso como inteligente obrero, y a sus hijos y familia también nuestro pésame, así como a la Agrupación Socialista, que han de sentir la ausencia del padre modelo y cariñoso.

Delegación del Trabajo

Mañana celebrará reunión acostumbrada esta Delegación, para tratar entre otros asuntos, de trámite ordinario, el de la constitución de una sección autónoma de zapatería afecta al Jurado Mixto de Vestido y Textil de Santander.

NOCHE VIEJA

Esta noche de gran tradicionalismo transcurrió en medio de una gran tranquilidad, pues, salvo el estremo de los de Asalto, que mencionamos en otro lugar de este número, no se registraron incidentes.

Aprovechando la agradable temperatura de la noche, grandes núcleos de jóvenes recorrian la ciudad entonando cánticos y despidiendo al año segun y conforme se había portado con ellos.

Sobre el puente de la Ribera, un vecino se encaramó en sus barandillas y lanzó un ¡Adiós! de despedida, mezclando en un valdepeñas que atusaba. Sobre este mismo puente, comparsas y comparsas hacían alto para tomar sus avas diseltas y continuar por las calles, a las que prestaban alegría sana.

REINOSA, «LA REGION» Y MOLUMBRES

Hace unos días hemos recibido la apremiante visita de Luciano Malumbres, director-propietario de LA REGION. Sus camaradas hasta hace poco, lo abandonaban a fecha fija y el día primero del año el periódico quedaba sin Correspondencia en la ciudad. Bien tasada la pérdida, no era grande ni para Reinosa ni para el diario. Para Reinosa, porque en ningún momento, se ha sentido interpretada en las columnas de LA REGION en la angustia de sus problemas, tantos y tan profundos, en la estrangulación de su vida económica, en sus inquietudes espirituales, en sus ansias de justicia. En nada. Reinosa a través del ininterrumpido silencio del Correspondiente, era una Arcadia feliz o una Babilonia inconsciente sin necesidades y sin aspiraciones.

Para LA REGION, porque al no poder llevar a sus páginas las pesadas sombras de la vida local, al no serle posible airear los problemas de la ciudad, ni prestar el calor de su apoyo a los anhelos silenciados de Reinosa, le faltaban los lazos de relación imprescindibles entre periódico y lector, que mueven a este último a buscar con interés y con agrado la Prensa donde vé estampadas y defendidas sus aspiraciones.

Es ya crónico en la vida de Reinosa este apartamiento, este divorcio, entre sus intereses y la atención y auxilio, con la mira puesta en ellos, de la Prensa de la capital. Y aun está por hacer la labor del correspondiente que desborde la costumbre de limitarse a ser un reflejo de los libros del Registro civil, «siempre estimado y querido amigo» de todo el que entra y sale en la ciudad y especialista en pésames y

en los hogares sonaban los gramófonos para entretenir a deudos y amigos que se habían reunido para festejar la salida y entrada de año bailando y cantando hasta bien entrada la madrugada.

En resumen: la ciudad pasó una noche agradable y se preparó a empezar a subir la cuesta de enero, cargada de preocupaciones y anhelos.

Unos vecinos ingeniosos se les ocurrió tomar las uvas al compás de las campanadas del reloj de Santa Lucía y los pobres comenzaron, llegando hasta las noventa y tantas, consumiendo un cesto, con los consiguientes trastornos gástricos y sin darse cuenta, pues no se podían suponer que un reloj de una iglesia fuera tan «anarquista». Como para pedir responsabilidades.

CAPÍTULO DE SUCEOS

UN ESTRENO

El sábado pasado y con motivo de ser Nochevieja, tuvo lugar, el estreno de la movida comedia de Galarza, titulada «Los guardias de Asalto».

Aunque el público no era mucho, fué lo suficiente, para que pudiera actuar libremente la notable característica «la porrada», la que caía sobre las espaldas de los que se hallaban circunstancialmente o por necesidad en el lugar de estos hechos galarzinianos.

Ya sabe el lector, que estas cosas, no se saben cómo dieron lugar, porque cada uno cuenta lo de la feria, como le va en ella, y en el estreno en la ciudad, de la tan movida comedia, se puede suponer el lector, que en una noche como la del sábado, no era para que actuaran en bloque los guardias de Asalto, y se diera la cantidad de porrazos que se dieron:

El público que asistió a esta comedia, «pataleó» la obra y profirió unas frases contra los guardias de Asalto, que nos creemos en la necesidad de callárnoslas, para que nuestro pudor no se resquebraje.

REPRISE

A las nueve de anoche, y en la Alameda de Oviedo, se promovió un escándalo a consecuencia de que dos individuos intentaban golpearlo.

Un guardia de Seguridad les aconsejó paternalmente e intentó separarles, pero como los protagonistas estaban mal aconejados por un claretillo traedor, se armó un verdadero escándalo, dando la casualidad de que pasaran los guardias de Asalto por allí y que tomara proporciones de batalla lo que era simplemente una corriente bronca.

Protagonistas, curiosos, doncellas que gritan, guardias de uno y otro orden y... carreras que se originan. En resumen: que hubo la «reprise» de la comedia de Galarza que se titula «Los guardias de Asalto», esperando que en lo sucesivo no desaparezca de los carteles de nuestro coliseo.

UNA RIÑA

El sábado por la noche se hallaban en el paseo de Pereda unos individuos en acalorada discusión, sobre cuestiones «interciganas», producidas a consecuencia de haber ingerido «morapiro» con exceso.

Que si tú esto y que si tú lo otro, hasta que apareció una solemne bofetada, que fué preludio de varias más, y claro es, también sirvieron de aviso para que un cabrío y varios de Asalto se personaran y detuvieran a los que así discutían, en cuyo momento surgió la coincidencia de que unos y otros se decían «amigos íntimos» cuando no se conocían en absoluto.

TAQUILLA

Según nuestras gestiones acerca de los ingresos habidos con motivo de lo que acabamos de relatar, pasaron a la Comisaría y después al Juzgado, José Santamaría, Luis Antonio Lasso y Maestro Alonso Villegas, quienes niegan que se diera viva alguno ni proferir frases, arguyendo en su descargo que los de Asalto les mandaban que circularan. Este fué el resultado de taquilla.

UN ROBO

Santiago Ramos se personó en la Comisaría para denunciar que el sábado pasado, había sido su domicilio objeto de un robo, manifestando que hallándose a las cinco y media de dicho día en la calle Calderón, le dirigieron sus amigos José del Río y Antonio Ruiz, que su domicilio se hallaba abierto.

Conocida esta noticia, se trasladó a su casa, comprobando que el candado y la cerradura de la puerta de la escalera, se hallaban violentadas, aprehendiendo acto seguido, la falta de una barra y un trozo más de oro, pendientes, unos gramos de platino, diamantes, monedas antiguas valoradas en unas 250 pesetas, y además otros pendientes, perlas falsas, bolsillo de plata, cadenas, muelas de pendientes y otros efectos, no pudiendo precisar más cosas de momento, interinamente, se acuerda cuantos efectos tenía en su poder para arreglarlos por encargo de sus clientes, pues tenía un taller de joyería.

Los «cacos» no han sido habidos, ni han dicho qué piensan hacer con lo robado.

DE OTRO ROBO

El jueves pasado fué robado el domicilio de María Gutiérrez Hernández, en la calle de la Compañía, 12, que da sobre el patio de la casa, trataba de huir por la tapia que hemos referido.

No logró el desconocido su intento porque al pretenderlo se vió con que

DE SUSCRIPCION

NA, 6 pesos trimestre

Número suelto, DIN 2 CÉNTIMOS

PASE A CUARTA PÁGINA

ESTE DÍA

ESTE DÍ

La jornada deportiva de ayer

El Betis consiguió un honrosísimo empate frente al Racing

DESPUES DEL FRACASO
DE AYER

No hay que darle vueltas ni emplear paliativos para aminorar el fracaso de ayer del Racing, ante los aficionados de casa.

Lo mismo que pudo ayer ganar el Racing en el Sardinero, lo mismo pudo lograrlo en Barcelona jugando contra el Español, e igual pudo ocurrir en Ibaiondo al luchar contra el Arenas el pasado domingo.

Ayer el Racing, sin querer decir que hubiera jugado de modo admirable, tuvo un contrario dominado completamente los cuarenta y cinco minutos del primer tiempo y los treinta primeros del segundo.

Así ha venido haciendo en todos los partidos jugados a excepción del de su debut en los campos de Vitoria.

Partidos que ha podido ganar, partidos que han sido totalmente suyos, y por falta de chutadores en la linea delantera no han conseguido marcar tantos.

El Racing que como decimos tuvo el noventa por ciento del tiempo del juego embotellados a los jugadores del team andeluz, fué totalmente desinflado.

HOMBRE ROSTRO

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezon de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

ECAO
(Cooperativa Alpargatera Obrera)
Pedidas en todos los comercios

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado hoy en Madrid

Primer premio, número 38.984, Madrid - 500.000 pesetas
Segundo premio, número 20.601, Barcelona - 300.000 pesetas
Tercer premio, número 18.703, Granada - 200.000 pesetas
Cuarto premio, número 34.545, Barcelona - 150.000 pesetas

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS

5.420, Barcelona.	17.145, Madrid.
16.100, Madrid.	15.223, Idem.
33.191, SANTANDER	28.975, Idem.
26.454, Melilla.	20.656, Idem.
30.031, SANTANDER	9.928, Castro del Río.
26.118, Barcelona.	42.947, Málaga.
39.140, Madrid.	37.856, Salamanca.
5.463, TORRELAVECA	31.340, Madrid.
44.412, Málaga.	34.320, Idem
33.163, SANTANDER	1.648, Lérida.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

DECENA	452 262 274 625 929 699 502 565 548
20	913 485 629 664 099 984 556 288 388
CENTENA	068
651 540 615 240 798 202 464 981 599	SEIS MIL
471 970 357 169 135 574 503 188 905	785 178 666 959 956 072 353 382 476
327 427 154 355 165 134 268 954 919	318 157 619 444 013 415 909 262 273
390 160 431 556 658 528 708 200 342	838 664 360 014 020 863 280 443 193
501 191 833	386

MIL

996 805 796 185 249 865 702 509 196	445 259 547 676 681 203 756 748 897
215 474 095 044 692 075 570 468 768	702 736 594 291 412 496 455 571 688
308 957 360 188 819 074 704 473 193	713 335 158 200 102 145 019 746 413
404 715 175 891 437 518 747 282 988	161 020 201 601 572 990 924 850 029
078 443 904 498	867

DOS MIL

353 459 215 388 807 050 371 757 838	OCHO MIL
064 235 116 679 914 278 405 333 470	115 908 849 156 111 235 582 913 691
011 553 319 787 850 187 654 631 846	892 767 665 226 793 526 210 316 203
767 526 069 693 032 200 367	395 851 801 461 371 742 914

TRES MIL

668 304 004 675 370 048 920 612 328	NUEVE MIL
791 505 823 963 409 729 592 251 631	044 074 443 056 705 712 386 449 768
546 695 633 422 024 553 597 274	275 702 733 259 645 763 979 961 766

CUATRO MIL

735 762 632 474 158 967 175 458 321	DIEZ MIL
254 427 247 565 866 576 708 726 207	642 532 410 570 208 494 425 087 714
435 258 035 356 264 431 674	136 799 883 064 480 684 232 670 528

CINCO MIL

398 051 493 363 175 318 966 332 923	ONCE MIL
024 804 743 439 851 194 622 266 388	913 635 237 943 078 981 914 550 922

do en cuanto aquéllos consiguieron largar un par de tiros frente a la puerta de Solá.

El sábado decíamos que más interés que la competición de los primeros puestos en el primer grupo de la Liga, habrá de tener el alejamiento del fáctico farolito.

El Racing, que ayer pudo sin duda alguna lograr en el primer tiempo un tanto elevado, no tuvo línea de delanteros y anduvo golpe tras golpe besando el marco de Urquiaga con el esférico sin lograr que los remates hicieran efecto.

En nuestros comentarios del partido anterior juzgamos duramente la conducta de San Emeterio, dijimos claramente que el Racing se encontraba sin delantero centro y hoy tendremos que argüir otra cosa más: QUE EL RACING NO TIENE LINEA DELANTERA.

El partido del domingo en Ibaiondo, lo mostró bien claramente. El Racing dominó las tres cuartas partes del partido, pero perdió. Y ello no es más que debido a la actuación de los adelantes.

De nada sirve llegar a la portería después de haber pasado furiosamente las líneas, para detenerse y saludar al portero contrario, olvidándose del principal cometido que hasta allí les condujo.

La verdad, la única verdad y nada

más que la verdad, es esta de que el Racing no tiene línea delantera.

No podemos decir que uno por uno, los delanteros santanderinos sean malos, nada de eso, pueden ser mejor que ningún delantero de cualquier equipo de su categoría, pero van pasados seis partidos de Liga y es necesario, por lo menos, que en ese puesto sepan para qué han sido colocados.

Tete, después del partido de Men-

do, otro encuentro y acaso el desentrenamiento fuera para él la causa de la escasa labor que rindió.

Loredo, en el primer tiempo, hizo cuanto pudo, pero en el segundo fué un hombre que se dedicó a correr tras la pelota, enviándola donde podía. En la primera parte dió una lección a los suyos, chutando repetidas veces, y consiguiendo, en una de ellas, el primer tanto de la tarde.

Santi desaprovechó, igual que sus compañeros, magníficas ocasiones de enviar a Urquiaga el esférico de la suerte.

Larrínaga jugó ayer uno de esos partidos donde la astucia se contagia a los mismos espectadores. Si la directiva del Racing tuviera en su reglamento premios y sanciones, ayer este jugador hubiera perdido algo de la nómina del primer mes del año.

Cisco hizo cuanto pudo, dió de sí lo que encima tenía, y nada hemos de reprocharle, porque el estado de ánimo en que él jugó era para amilanar a cualquiera (había visto enterrar a su padre hacía unas horas), circunstancia que la directiva racingista pudo haber disculpada para colocar en su lugar otro jugador.

Y así anduvo el Racing toda la tarde. Llevando repetidas veces visitas jugadas la pelota a los terrenos de Jesusin y Areso y al enfrentarse con Urquiza, se limitaron a dirigirle nuevos tiros—cuando los enviaron—volviendo a bajar como si nada hubiera ocurrido.

Como si la magnífica lección de moral dada a los noventa minutos por Ibarra, con un juego impecable, llevando la pelota donde pedían los delanteros y colocándose a la defensiva en los momentos de peligro—que fueron pocos pero suficientes—no fuera para estimular el ánimo de los demás jugadores del club santanderino.

Ibarra, fué ayer, en verdad, el único

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

El Consejo Superior Bancario, teniendo en cuenta la conveniencia de reforzar la reserva de las Entidades bancarias, constituyendo o manteniendo fondos de rehabilitación de sus carteras de Valores con una parte importante de las utilidades obtenidas en las operaciones realizadas en el presente año, ha acordado que el dividendo activo que repartan dichas Entidades con cargo al actual ejercicio no excede del 60 por 100 del repartido en 1930.

A continuación de la Superioridad, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado (a reserva de lo que pueda resolver en su día la Junta general ordinaria, con la conformidad del Consejo Superior Bancario) repartir a los señores accionistas un dividendo activo de SIETE PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS por acción, que, con el repartido en el mes de junio último, forma un total que representa el SEIS POR CIENTO del capital desembolsado, o sea el equivalente al 60 por 100 del dividendo abonado en 1930.

El pago del expresado dividendo se efectuará desde el día 7 de enero próximo, previa presentación de los extractos de inscripción de las acciones, en las oficinas de esta Central o en las de cualquiera de sus sucursales.

Santander, 31 de diciembre de 1932.

El presidente del Consejo,
Saturnino Briz Larín

Juguetes - Juguetes - Juguetes

Los más nuevos, los más bonitos y los más baratos los encontrará usted, visitando la grandiosa EXPOSICION que presenta el

Bazar Inglés

Amós de Escalante, núm. 6

:- SECCION DE 0'95 :-

TREIETA Y NUEVI MIL

909 766 703 034 493 267 538 999 988
436 167 862 198 308 216 363 338 778

229 137 742 591 882 549

CUARENTA MIL

286 384 471 387 972 965 228 692 289
915 202 830 394 737 701 488 224 876

076 463 536 725 920 253 648 220 084

708 751 308 300 245 016 148 980 232

295 683 898 727 446 408 371 268 851

601 957 967
<div data-bbox="827 633 9

co jugador que se salvó del naufragio racingista, y lo fué ayer y lo fué en Ibaiondo, y lo fué en todos los encuentros. Sabe cual es su puesto, conoce su obligación y nadie, nadie, puede tener para él la menor desconsideración.

Oscar apenas si hizo cosas dignas de mención.

Hernández fué, para nuestro criterio, el peor partido que le vimos jugar. Estaba, sin duda, contagiado del «spleen» de sus compañeros de línea anterior,

La pareja de defensas actuó de manera discreta, y Solá nos tuvo toda la tarde en constante inquietud, porque le vimos en un estado de nerviosismo que nos hizo temer, que como en partidos anteriores iba a meter a su equipo el tanto de costumbre.

Cerraremos estos comentarios señalando que el partido de ayer jugado por el Racing ha sido otro nuevo fracaso que habremos de sumar a los anteriores.

LA JORNADA DEL SARDINERO

Con poco más de media entrada y

con una tarde de viento Sur y sol, y bajo las órdenes de Perico Vallana, tuvo lugar en el Sardinero el sexto encuentro de Liga, en el que el Racing tenía que mostrar a sus enemigos que era un potente rival y que había de ganar por varias circunstancias.

Saca el Betis y su primer avance es contenido por los medios santanderinos. Recogida la pelota por Santí es llevada con gran celeridad, el extremo se la sirve a Loredo que remata de cabeza, mandando la pelota por alto.

Larrinaga desaprovecha dos magníficas ocasiones. Encontrándose frente a Urquiza se conforma con enviar de forma lejísima el pelotón a cualquier sitio, pero sin constituir ello ningún peligro para los andaluces.

Persiste el acoso por parte de los de casa.

Tanta fué la insistencia de los santanderinos ante la meta de los andaluces, que la casualidad, en forma de Telete, hizo que la pelota, y por el deseo de Urquiza, fuera a besar por segunda vez la red andaluza, que fué todo la tarde la única que mereció los honores de los tantos. En la primera parte para los forasteros y en la segunda para los de la localidad.

Con otras insinuaciones de menor cuantía terminó el primer tiempo con un aburrimiento total.

La segunda parte del partido fué en sus treinta y dos minutos tan desigual como la totalidad del primero.

Se veía un final de dos a cero a favor del Racing. Se veían dos equipos totalmente agotados. Por los andaluces destacaban los buenos deseos de Solá y de Capillas, que permaneció una buena parte del tiempo retirado del campo por encontrarse lesionado, pero supo llegar este último jugador a tiempo al lado de sus compañeros para levantar la moral y hacer vibrar a los suyos, poniendo en movimiento a su linea y acercándose con furiosa codicia a los terrenos de Solá.

Cuando faltaban doce minutos para terminar el encuentro, el Betis ha transformado totalmente la táctica de su juego, y lo que hasta entonces en sus jugadores había parecido «maldad» se despierta en un afán de marcar, llevando repetidas veces la pelota a las posesiones del meta santanderino, que comienza a mostrar a todas luces un innegable desconcierto.

Es tal la forma del ataque de los andaluces, que el Racing ha perdido el timón de su nave y se limita a procurarse su propio embotellamiento.

Capillas lanza un tiro formidable que da en el palo. Vuelve a repetir por dos veces la suerte y en una de ellas consigue el anhelo de todos los suyos. Han marcado un goal con la desesperación de Solá, que desde este momento ya no sabe por donde se anda.

TALLERES DE TETUÁN

Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja

JACINTO FERNANDEZ

ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, saneamiento, calafacaciones, robinería y niquelado, montajes y reparaciones de maquinaria en general, bombas de mano, motor y soldadura autógena.

Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ANUNCIOS ECONÓMICOS

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.

EL SIGLO XIX, Bar, Blanco abajo de la Nava. Dauliz y Velarde, 9.

FORASTEROS! Comed frente a escena Captábrico, Marina Montañesa. Amado Vega.

CALLE CUENTA número 1. Bar Restaurante «Villa Rosa». Tapas variadas.

CUERDAS DEL PUENTE. Artículos de viaje.

E SALONES DE LA RIVA. Máquinas de escribir. Blanca, 6.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinesa. Cuchina esmorizada. Servicio a la carta.

INSTALACIONES ELECTRICAS. Cesa

Rincón. Carbalal, 1. Teléfono 12-58. Haga su preguntas.

Los del Betis no cejan en la lucha, están jugando los diez minutos que faltan para terminar el partido todo lo que antes han permanecido en actitud pasiva. El Racing no consigue alejar de su línea de peligro a los adelantes sevillanos, cuyos extremos se hartan de enviar magníficos «cortes», que con grandes apuros y en medio de un desenlace absoluto, los racingistas no saben desenvolverse.

dorez, faltando solamente que bajen a la mitad santanderina el trío defensivo de los béticos.

Se produce una meleca y Timimi aprovecha la circunstancia del barullo para mandar la pelota a la malla de Solá, cuando faltaban unos segundos para terminar el encuentro, consiguiendo el tanto del empate.

Una vez logrado el goal, Vallana toca el silbato y da fin al encuentro.

Vallana hizo un excelente arbitraje.

FULVIO

¿Quiere usted comprar baratísimo, a precios de verdadero saldo? pues visite

EL PISO

PLAZA VIEJA, 6, 1.^o

Saldos, sólo saldos siempre saldos

El día 2 de enero apertura, poniendo a la venta grandes lotes de medias, calcetines, jerseys, pañuelos, medias sport, inferiores para caballeros y señoritas y otros varios, fuera de precio verdad. NADA DE CUENTOS

Por montarse esta Casa a base de gran economía, no tiene ningún lujo, lo que queda en beneficio del público



Usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas, más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

EL CENTRO

(Antigua de San Martín)

Única Casa de comedias

Cocina selecta :: Café expres

CONSERVAS

ALBO

Santander (Santander)

FABRICA DE PARAGUAS PEDRO ALBENDA

Puntida, 1 - Santander - Teléfono 25-13

NO OLVIDE QUE EL MEJOR REGALO DE REYES ES UN BONITO PARAGUAS POR POCO DINERO. PARA NIÑOS Y NIÑAS PRECIOSIDADES. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR. TELAS Y COMPOSTURAS

FABRICA DE PARAGUAS PUNTIDA, 1

¡Cien mil pares de MEDIAS y de CALCETINES A PRECIOS DE OCASIÓN!

No deje usted de ver las nuevas gangas. Se asombrará viendo que casi regalo las medias, los calcetines y otros varios artículos

MAS BARATO QUE EN LA ANTERIOR LIQUIDACION ¡ES ASOMBROSO!

El Trust de las Medias San Francisco, 20

Los jueves preciosos globos :: Grandes regalos todos los días

El Palacio de las Medias

Puerta la Sierra, 5

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

A parte de los pequeños incidentes ocurridos ayer en Zaragoza, el ministro de Obras Públicas considera que la huelga ferroviaria se puede dar como fracasada

Explosión de una bomba

Barcelona.—A la puerta del horno de la Cooperativa «La Fraernidad» establecido en la plaza de San Carlos de la Barceloneta, hizo explosión ayer mañana, a las diez, una bomba de dinamita, que produjo gran alarma en el vecindario.

Los daños fueron de alguna consideración, pero afortunadamente no se registraron desgracias personales.

La Policía practica diligencias para la captura de los individuos que colocaron la bomba.

El hallazgo de bombas en la calle de Mallorca

Barcelona.—El juez que instruye el somario por el hallazgo de bombas en la calle de Mallorca había citado para la mañana de ayer a once vecinos del inmueble en que se encontraron las explosivas. Aclamaron a prestar declaración, pero ninguno de ellos aportó datos de interés.

Visitaron al juez varios agentes de Policía y jefes de la Guardia civil para darle cuenta de las pesquisas realizadas en busca de los dos individuos complicados en el hallazgo que se dirigieron a la fuga.

El juez después de las declaraciones que tomó esta mañana, estuvo haciendo un detenido estudio de las diligencias que lleva hasta ahora con gran reserva.

Parece que un jefe de la Guardia civil entregó al juez un largo escrito conteniendo las impresiones de la Benemérita sobre este suceso, según los cuales se creó que en un garaje de la calle Meridiana, era donde fabricaban las bombas en serie, saliendo de allí para toda España, facturadas en gran variedad como artículos diversos.

Barcelona.—El Juzgado número 5 que instruye el somario por el descubrimiento de la fábrica de bombas ha solicitado de la Jefatura de Policía que fuera puesta a disposición la detenida Ángela Heens, compañera del fugitivo José Cortés Ferrer, y que era uno de los que se encontraban en el garaje al ocurrir la explosión.

Convenientemente custodiada, fue puesta la detenida a disposición del Juzgado, que la sometió a un largo interrogatorio. Parece que durante el mismo Ángela no negado conocer ninguno de los hechos que se investigan, habiendo sido infértil los esfuerzos del Juzgado para arrancarle algo que no fueran negativas.

Ha sido nombrado juez especial para entender en los sumarios derivados del complot extremista y del descubrimiento de las bombas el señor Castor, del Juzgado número 5, para cuya actuación se han acumulado los desacuerdos. El juez señor Castor, ha interesado de la Jefatura que sean puestos a su disposición Matías Tejero Pérez, y los cuatro compañeros de este que se encuentran incomunicados con motivo del complot.

CAFE RICO BARATO

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON Achicoria Pura MARCA La Granja, PRODUC O DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR Y LO HACE MÁS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL

Pide admisión de la Granja en todos los comercios

Café Cántabro

El predilecto de las familias. Café rápido - Típico de las mejores marcas. Burgos, 4. Teléfono 36-57

El miércoles despedida del trio Hermanos BENAMOR

y del "CABALLERO AUDAZ"

El jueves debut de Muri Novarro y Mario de Lema

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Desórdenes a cargo de los ferrovialistas

Zaragoza.—Ayer mañana se reunieron en la plaza de San Roque unos ciento veinticinco individuos que no habían solicitado el oportuno permiso.

Persecutidas las autoridades, enviaron a dicha plaza una patrulla de guardias de Asalto que detuvo a todos los reunidos, conduciéndoles a la Comisaría.

Alif fueron interrogados, y después de esta diligencia, se ordenó la libertad de la mayoría de ellos, quedando detenidos solamente unos treinta.

La noticia del mantenimiento de estas detenciones, contrarió notablemente a los ferrovialistas de la línea Madrid-Zaragoza-Alicante, quienes pusieron serias dificultades para la salida del tren Güembus de Madrid.

Requeridos telefónicamente, acudieron a la estación los guardias de Asalto, que dispersaron a los inquietos ferrovialistas, a los que luego dirigieron la palabra las autoridades y los altos jefes de la Compañía, logrando, al fin, disuadirles de sus propósitos de boicotear el tren, que salió, al fin, con una hora de retraso.

Marcelino Domingo en Alicante

Alicante.—Al mediodía de hoy fué desbaratado por sus amigos y correligionarios con un banquete don Marcelino Domingo, presidente del secretario del Partido Republicano Radical Socialista, don Alvaro Botella.

A los postres el ministro de Agricultura pronunció palabras muy cariñosas para Alvaro, prometiendo volver en febrero no lejana, para dar una conferencia en un teatro.

Añadió que el Partido Radical Socialista hubo de sufrir dolorosas separaciones de hombres valiosos, pero supo salir de la prueba con más fuerza que antes.

Hablando del ambiente político actual dijo que se nota en él un ambiente conservador falso de dirección y otro espíritu radical fuerte, pero sin verdadero concepto de su misión, a pesar de la cual le merece grandes respetos y no duda que algún día será llamado a gobernar.

Explicó luego la significación del Partido Radical socialista, que es socialista porque aspira a obtener los máximos beneficios sociales, y radical porque quiere llegar siempre a la raíz de los problemas.

Dijo también que hacia falta dar al Parlamento la máxima democracia y darle el prestigio que años pasados fué perdiendo, hasta culminar en el golpe de Estado de 1923.

Terminó diciendo que las tres instituciones que habrán de servir de base y sostén a la República, son: jefe del Estado, Constitución y Parlamento.

El ministro de Agricultura fué muy aplaudido.

La fiesta del Año Nuevo

Madrid.—En la cárcel de mujeres y en el Asilo de Santa Cristina se celebró la fiesta del Año Nuevo con reparto de juguetes a los niños y ropas a las reclusas.

En el Asilo mencionado están acogidos varios matrimonios, a los cuales se les obsequió con comidas extraordinarias y dulces a las esposas y tabaco a los maridos.

El ministro de la Gobernación y su señora estuvieron en el Hospital del Niño Jesús, donde presidieron la Fiesta del Año Nuevo, a la que asistió

todo el Cuerpo médico y muy distinguidas personalidades. Se verificó el reparto de juguetes a los niños y los clowns del «Circo Peijón», hicieron una exhibición, siendo muy aplaudidos.

El ministro regaló al hospital un aparato de radio del cual se colocaron altavoces en los diversos departamentos.

En el Palacio Nacional

Madrid. Los jefes de la casa civil y militar del presidente de la República acudieron esta mañana al Palacio para felicitar al señor Alcalá Zamora.

Más tarde cumplieron a S. E. muchas personalidades y se llenaron de firmas los pliegos colocados en Mayordomo.

La jefatura marítima de Vizcaya

Por una orden del Ministerio de Marina, ha sido nombrado inspector jefe de primera clase del Cuerpo General de Servicios Marítimos y delegado marítimo de Vizcaya, don Luis de Ozamiz y Ostolaza, capitán de navío de la Armada, que hasta ahora desempeñaba el alto cargo de comandante de Marina de la provincia y capitán del puerto de Bilbao.

Muerte del bandido de Ronda

Ronda.—Por referencia a que se tuvieron anoche de tiros que se sabe que el bandido Francisco Flores fue muerto a tiros.

Al tener los ferrovialistas noticias de que habían sido detenidos dos de sus compatriotas se destacó una Comisión al Gobierno civil, manifestando los obreros a la autoridad gubernativa que ellos no se reintegrarían al trabajo mientras permaneciera la fuerza pública vigilando el material y los departamentos de la estación.

El gobernador les contestó que él no retiraría la fuerza ni pondría en libertad a los detenidos hasta que no se reintegren todos al trabajo, y para lo cual les concedía un plazo de tres horas, que de ser vulnerado serviría para despedir a los que no se reintegren a sus puestos.

El señor Prieto hizo algunas consideraciones acerca del hallazgo de bombas en Barcelona y dijo que el Gobierno estaba dispuesto y tenía adoptadas las medidas necesarias para impedir cualquier golpe de mano en las líneas ferreas.

Terminó manifestando que consideraba como fracasadas la huelga ferroviaria y que el Gobierno estudiará todos los medios para favorecer a los obreros de los ferrocarriles, para lo cual se llegaría urgente a la modificación en el reparto de las tarifas de viajeros y en la creación de billetes modestos.

En la Presidencia

Madrid.—Con motivo de saludar al jefe del Gobierno, estuvo esta mañana en el Palacio de Buenavista el jefe de la Escuela presidencial.

También acudieron a felicitar al ministro de la Guerra numerosos jefes y oficiales del Ejército.

El premio «gordo» en Madrid

Madrid.—De nuevo ha correspondido el premio mayor de la Lotería Nacional a la capital de la República.

El número favorecido con el medio millón de pesetas ha sido el 38.984, y se sabe que las tres series han sido adjudicadas en décimos muy repartidos.

El alto comisario en el Palacio Nacional

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Palacio Nacional, para cumplimentar al jefe del Estado, el alto comisario

de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Esta noche el señor Alcalá Zamora obsequiará con un banquete al Cuerpo diplomático, y a él están invitados el Gobierno y las autoridades.

El ministro de Estado, restablecido

Madrid.—El señor Zulueta, que como se sabe, ha estado indisponible varios días y por cuyo motivo no ha podido acudir a su despacho del ministerio, esta mañana se ha reintegrado a él y ha recibido, entre otras visitas, la de los embajadores de Inglaterra e Italia.

Esta noche el señor Zulueta, como los demás ministros, se propone acudir al Palacio nacional, para asistir al banquete con que el jefe del Estado obsequia al Cuerpo diplomático.

Eas obras del Hipódromo se terminarán para el día 14 de abril.

Madrid.—El director general de Propiedades, señor Bugeda, conviviendo con los periodistas, les ha manifestado que se está llevando con gran celeridad las obras que se efectúan en los terrenos del Hipódromo.

Es su deseo que las mismas estén terminadas para el próximo día 14 de abril, y para lo cual se ha dispuesto trabajen sin interrupción diariamente tres equipos de obreros.

La venta de credenciales

Barcelona.—Por haber depositado la fianza de 5.000 pesetas que le señaló la Audiencia, ha sido puesto en libertad provisional Tomás Trullols, encartado en el sumario por la venta de empleos municipales.

También se ha resuelto el recurso presentado por Juan Hernández en el mismo asunto, y ha recobrado la libertad provisional sin fianza de ninguna clase.

Actos terroristas en Asturias

Oviedo.—Continúan acentuándose los actos terroristas en la provincia.

Anoche en las inmediaciones de un chalet de la Felguera, hicieron explotar veinte petardos.

En Sama hicieron igualmente explosión dos bombas que afortunadamente no causaron desgracias personales.

Y en las inmediaciones del cine Paris hizo igualmente explosión otra bomba.

INFORMACION GENERAL

PERITOS AGRICOLAS

Se ha dispuesto por el ministerio de Agricultura, la convocatoria de 180 plazas de aspirantes entre peritos agrícolas con título oficial, para cubrir las plazas vacantes de ayudantes en el Servicio Agronómico que existen, señalándose en la «Gaceta» las condiciones que se exigen.

PARADAS DE SEMENTALES

Se ha dispuesto que se admita un plazo para solicitar paradas de sementales caballares y asnales para la próxima temporada, debiendo de solicitarse de las Juntas provinciales de Fomento Pecuario, antes del 30 del presente mes.

DE UNAS OPOSICIONES

La «Gaceta» del 31 último, publica la relación de los opositores admitidos para el Cuerpo de Aspirantes al Ministerio Fiscal, lo que hacen público para conocimiento de nuestros lectores.

OPOSICIONES A CORREOS

Se convoca a oposiciones al Cuerpo

técnico de Correos, al efecto de contar con 150 aprobados que cubran las vacantes existentes y las que se produzcan en lo sucesivo, pudiendo integrarse lo concerniente a estas oposiciones en la «Gaceta» del 31 último.

GOBIERNO CIVIL

Como lunes ha sido un día de trámite absoluto, sólo recibió el gobernador la visita del director de la cárcel, señor Vidal, y la de José Iglesias.

Preguntamos al señor Rubio Callejón por lo de la huelga, quien nos manifestó que hallándose enfermo el ingeniero señor de la Cerda, le impiden continuar las gestiones emprendidas, y, en vista de ello, vendrá el director general señor Morales.

MONTE DE PIEDAD

Por haber llegado tarde la nota, y dada su extensión, nos vemos obligados al aplazamiento de la reunión de esta reunión, donde tomaron posesión de sus cargos los nuevos consejeros.

CRONICA DE SUCEOS

(Viene de primera página)

uno de los guardias le cerraba el paso. Entonces el ladrón utilizó la pasarela que está a una altura de seis o siete metros, y aprovechando el que estuvieran colgados de la misma, unos resbalaron por ellos se descolgó, dejándose caer a tierra como de una altura de dos metros, ocasionándose en la caída ligeras contusiones.

Por temor de verse acosado por los guardias, pidió a los vecinos del entresuelo de la misma casa, le dejaran salir por ella, haciéndole esto ruego al mismo tiempo que les encaraba con una pistola.

Los vecinos dieron la voz de alarma en la calle, y el desconocido aporreó una de las puertas de la planta baja de la misma casa, internándose en un almacén donde desde hace algún tiempo se guardan muebles procedentes de un desahucio.

El cabo Maruri y los guardias municipales fueron auxiliados por el agente de Policía señor Luengo, quienes en el interior del almacén detuvieron al sujeto, que se escindió tras unos cojones, entregándose sin hacer resistencia.

El agente señor Luengo comprobó que el sujeto que acababa de detener era Juan Bautista Pellón Martínez, conocidísimo en la Comisaría, Cárcel y otros centros.

Una pareja de guardia de Asalto, se llevó al Pellón a la Comisaría, formándose el correspondiente atestado y poniendo a disposición del Juzgado al detenido y la máquina encontrada.

Sabemos que la Policía practica activas gestiones para lograr la detención del cómplice de Pellón Martínez, pues el robo cometido en el almacén del señor Perijo ha intervenido a más de Juan Bautista, otro sujeto.

Cofización local

Día 2 de enero de 1933

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable 1927 a 82,20 pesetas, 25.000.

Acciones de la Compañía Telefónica (preferentes) 7 por 100 a 99,30 pesetas 10.000.

Idem idem idem (idem) 7 por 100 a 99,20 por 100 pesetas 15.000.

ALFA

Construcción nacional